

Secția și Administrația:

Librăria Românească S. A.

Aleea Roma

Dr. Lazăr Nichi, directorul

Palatului Cultural

Arad

ECOUL

ORGAN INDEPENDENT SĂPTĂMÂNAL

Librăria și Papetăria
SOCEC & Co. S. A.SUCURSALA ORADEA
7 B-DUL REGELE FERDINAND 7

Complect asortată în vederea sezonului. Vinde cu prețurile cele mai ieftine.

„Vista săptămânii

Evenimentul la reprezentarea în hini (omul proiectil). Le-am luat de pe a în mii de exemplari, completat cu zărilor Oradei în ra Olga Zachini, sârmă, „cail saltepele mexicane”, care îl aruncă pe lini (omul proiectil) mălțime cu o traiecmetri și încărcătură pulbere „n'a avut de a strânge pe uliți ură cască” provernoastrece se adună și când se repară, așeară, la arena s'au dus decât atâtea facă o rețetă de lei. Dacă așa va fi țetul inginer, va răventă — cum se eneni sportivi de au și va trebui să și bălăbici din stepele

Curioșii s'au adumadă... iar, o atraccei doi studenți fac ocolul pământchea lor mașinută: „Palace” a tot-știu se contrazice, în rigoriu, tare și amălii, dar, mat tare

„Cine dom'le... Cine sunt studenți și că, e dela 48?... te Coșerică... nu pe toată lumea, zria de așa. (Dl directorul arestului e bosumliă totdeașcușuile de cafenea lveva și calitatea

„Sigăși de pușcărie... și... că, deh... nu se reagi și tu odată a-ele!

„Ajung io, bă? Ce... mstămajii?... Crezi, am cu Fălcoianu, ca reformă agrară, angio?... Te umfli am spus: că cei doi băieți cumse-ful curaj, dacă ei dea roată pământ-ăla de mașină. e fac dâșii, deș-

„e-aș mai fi eu ca tu, că mi-ar cădea și porcă tu știi Vorbești așa, ca eabă, numai din licție... Bă, unul e ille și celalt tot rgeneral.

„ești, tu, măi, de unde len crezi tu.

„Pare unul din cărți postale ilu-tele lor, ai mai-ecă dâșii și clișeu ticeluviene... Grigostrate și dă o sută rică refuză, spu-lui: „ninci pens”... isbucnesc în ho-

„dom'lor? Ce știu unguerește? „I, prietenii ălora „Ce-ași uitat dis-lui ăla italian, de ul. finut la Buda-dădea avertis-

„om'le — îl între-ăla a vorbit

ungurește?

— Păi cum, mă, dășteptule?
— Las-o Coșerică, că-o fă-cusi de oie.

— Ce ști tu mă? Păi... Par'că ai fost acolo...

— Bine, bine, dar aceasta nu înseamnă ca să cred că sena-torul italian a învățat unguerește de dragu' lu' Horly.

— Nu se știe dom'le... Te pui cu ăștia?... Când ie omu' interesat face și pe dracul ghem.

— Da, lasă gura; pui ceva la linie? (e vorba de table).

— Așa da; pun doi poli, dar „marinari pă cuvertă” (banii pe masă).

— Na, dom'le... Ce crezi că mă cheamă Coșerică... să spun p'ormă că n'am mers.

Și astfel, dela turiștii italieni, discuția se deplasează pe tărâmul tablelor. Galeria se face și mai mare, că, joacă Dinu și cu Nae, doi jucători tari și „muzica” începe. Chibitii oficiali și neoficiali se pronunță la fiecare aruncătură de zar: „Ptiu... dar ce făcuși Nae? De ce nu'l bătuși în casă?... Dă niște du-barale c'altfel ești: marș. Nu se știe nimic — se pronunță sentențios Coșerică când merge prost celui pe mâna care joacă el — mai e vreme. O dublă și (urmărind învârteala zarurilor) gaata! Ași văzut dom-nilor?... Când vă spui eu... Ei, las-o. Dinule. Predă linia, că p'asta nici Gorgan n'o mai joacă. Dă-o dracului...

Marți. — Vestea confirmării mandatelor de depunere ale celor 2 deputați guvernamentali amestecați în „afacerea fraudelor petrolifere din Dâmbovița”, aci, la periferie este comentată cu scontarea inevitabilei retrageri a guvernului. Atât naționalității, cât și averescanii, și-au pregătit cadrele pentru... la putere și așteaptă înfrigați doar telegrama, ca să intre în pâine; în timp ce țărani se uită bieții sus pe cer, să le mai Dea Domnul o ploaie, ca să mai crească bobul la porumb, acolo pe unde s'a făcut... Diferența de „vederi” între unii și alții, adeverește încă odată zicala: „Boii ară și caili mănăncă”...

Miercuri. — Se spune — nu afirmăm! — că în urma delegației primită din partea ministerului, d-l consilier Praporgescu, anchetând pe d. „consilier Andronache” (așa și-a dat dânsul titlul, nu noi!) ar fi dovedit în sarcina ajutorului de grefier, tovarăș de idei al lui Bubi Chejje, cel cu fraudele agrare din Sălaj, foarte multe vini; între cari și încercarea de a extorca două mii de lei dela grefierul Teodorescu, pentru a'l muta la Curte, spunând că trebuie să dea „șperț” unui alt funcționar la minister. Se prea poate... dar, noi nu credem, nu în nevinovăția lui Andronache, ei, că ar fi luat cunoștință d-l consilier Praporgescu de toate faptele pseudo-consilierului: ajutor-grefier.

Joi — Cu trenul de Baia-Mare au sosit având în frunte pe profesorul lor de limba și literatura română: **Claudiu Ispescu** studentii italieni: dra Nella Colinni și dnii: **Grillo Alfredo, Basso Hugo, Cealde Lilio, Ruberti Cesare, Pansirone Giulio, Loreti Euzo**, cri după ce au urmat o săptămână la cursurile dela Valenii de Munte ale dlui profesor Iorga, au vizitat regiunea petro-

(Continuarea în pag. 2-a.)

Nu există paralizie infantilă (Polyomelită) în Bihor

Totastfel nici o epidemie alarmantă

— Ce ne declară medicul șef-primar al județului?

Contrar celor anunțate de unele ziare din Capitală, în Bihor, anul acesta, nu s'a declarat nici un caz de paralizie infantilă (Polyomelită) până în prezent. Iar, în ce privește maladia de care suferă d-l dr. Lazăr Ciupa — după cum ne-a informat d-l dr. Dumitrien, medicul șef-primar al județului Bihor — ea se numește „Polyneurită” și nu Polyomelită și este survenită de pe urma infecției provocată de o fază curioasă de gripă. Starea sănătății d-lui dr. Lazăr Ciupa, care se găsește în tratamentul d-lui dr. Rujdea, la secția neurologică, în prezent, e mult mai bună și merge spre completă vindecare.

Cu această ocazie, d-l dr. Dumitrien, ne-a mai declarat: că, starea sanitară din întreg județul nostru nu e de loc rea: nici una dintre bolile molipsitoare nefiind în creștere și cu caracter îngrijorător.

Ecouri

Și cu chistolul?...

Omul dreptății... chipurile (?) ce ne-a făcut proces de „calomnie”, pentru că am reprodus dintr'o altă publicație: ceace îi spunea față un publicist de curaj, care semnând cu numele întreg, îi mai declara: că-i stă la dispoziție oricând, pentru a-i da satisfacție, de se consideră „blesat”; ins, ce n'a catadicsit să dea în judecată și publicația în care a apărut titlul articolului „incriminat”, fiindcă — aceasta o susținem cu toată tăria! — ea aparține celui mai temut mănuior de pană al vremurilor noastre; dupăce, a mai făcut și al doilea proces publicistului pentru că... Par... și... privit... nu... știu... cum... pe... stradă... a comis și ultimul gest, care trebuia să-l caracterizeze definitiv:

A cerut să fie autorizat să poarte chistolul...

Dece nu, o mitralieră?...

Auzisem despre acest „factor competent în ale dreptății”... că, atunci când are relații intime, se laudă cu ele — de pe urma cărei indeletniciri a fost și admonestat odată în plină stradă și din pricina acestui „incident” a fost mutat apoi în altă localitate — însă, mărturisim cinstit, de atâta sânguinătate... nu l-am bănuit niciodată. Parole d'honneur, mon cher Etienne!

Totuși, intrucât acest din urmă gest al lui musiu Etienne, ne-a cam pus pe gânduri, deși, nici unul din redacție nu s'a gândit: să ducem luptă până la sânge... necum publicistul în cauză, care, în viața lui nu s'a ocupat cu nici un fel de sport, nici măcar să tragă o palmă cuiva... potrivit proverbului bătrânesc: „Paza bună trece primejdia grea!” am îmbrăcat fiecare câte un pieptar de oțel, ultima creație, prin care nu trece nici glontul de „Manlicher”... și ne-am asigurat cu toții la Societatea „România” în valută aur, ca să nu ne rămână pruncuși pe drumuri!

Pas, de mai fă ceva musiu Etienne și cu chistolul... Născoceste alt sistem de intimidare, Iscusița Ta.

T. Rică

Celții și răspândiți:
„ECOUL”
foale de curaj românesc.

„Adversitatea” noastră față de Teatrul de Vest...

Cei puși la punct de noi cu ocazia cronicele făcute în urma premierei „Ciungul”, căutând să se „răzbune” — între alte dobitocii debilate, pentru a face și dâșii ceva (ei „autorii dramatici consacrați”, „artiștii de mare talent”, „apostolii culturali”, fără de cari, granița n'ar mai exista...) au pus în circulație și tâmpenia: că, am fi dușmani ai înfăptuirii Teatrului românesc de Vest. Așa au înțeles (cică!) dumnealor... din cele scrise în numărul trecut.

Intrucât, autorul acestui articol, cât și al „cronicele” de acum o săptămână, — fără să fi cutezat cândva a mă intitula: „autor dramatic” sau „apostol” etc. etc. — n'am scăpat, însă, niciodată tocul pe hârtie, să scriu fără a-mi da seama de ceace aștern în rândurile mele, voi reproduce toate pasagiile din cronica apărută „Ecolul” dela 19 August a. c. ce se referă la Teatrul de Vest.

Iată-le:

„In ceace îi privește pe interpreți, se schimbă socoteala. Amatori, amatori... dar, când acești diletanți, o parte dintre dâșii — cel puțin așa se spune — sunt aceia cu cari se va face Teatrul de Vest la toamnă, nici vorbă, că, trebuie să ne ocupăm de dâșii. Problema teatrului românesc — atât de vitală — mai cu seamă, aci la graniță, trebuie privită sub toate aspectele ei și mai cu osebire intrucât privește componența trupei. Oricât de îngăduitori n' s'ar cere să fim „că doară sunt începători”... teatrul în

nici un caz, nu se joacă cu beje, cu martalogi. Astfel, cum ni s'a dovedit cu prilejul premierei „Ciungul” că sunt „talentați” cei ce vor să întemeieze un teatru la Oradea, este o adevărată profanare a artei. Cu răcnete de mahalagioaică din Cărmădară de jos sau de sus ai Bucureștiului, nu se propagă arta românească între minoritarii cu teatru de decenii și tot asemenea, nu este permis ca oricine se visează noaptea artist, a doua zi, să aibe pretențiunea de a se urca pe scenă”.

Ce reese din aceste pasagi, că suntem împotriva întemeierii Teatrului nostru de Vest? Cum? Fiindcă pretindem: că — ori-cât ar exista o îngăduință pentru începători — să se înfrâneze într'un fel sau altul: pofta acelor, cari nici de ridicat cortina nu sunt buni, de a mai profana arta românească? Când s'a jucat: „Din zile mari” — n'am adus laudele cuvenite celor ce le-au meritat? Dacă unii dintre interpreți de atunci, n'au jucat în „Ciungul” bine, nu noi suntem vinovați. Și dealtfel, în „Ciungul” — afară de d. Berlic — n'a jucat nimenea altul dintre diletanții cari au contribuit prin talentul lor succesul înregistrat de revista patriotică: „Din zile mari”.

Acesta este adevărul, că de crud va fi fiind el pentru unii „autori dramatici consacrați”, „desăvârșiți cunosători de teatru”, „talentați apostoli culturali” etc.

Const. I. Ștef.

Blestematul „revolver din regat”

Multe și diferite mai sunt și criticile ce zilnic se fac aceluia pârdaľnic de „Vechiu Regat” căruia, i se aruncă în spate tot gunoiul și murdăria mârșavelor lupte politice, și toate abuzurile săvârșite de unii „regăteni”... dar, una fiartă ca aceea publicată de „Nagyvárad Napló” în numărul său de Vineri 24 cor. le întrece în prostie pe toate. Într'un reportaj semnat cu inițialele b. c. în paranteze, confratele minoritar, istorisește cum „un funcționar silvic a încercat să se sinucidă într'o cameră a hotelului Europa din localitate. Motivele acestei funeste hotărâri nu se cunosc încă, — scrie mai departe pana americanizatorului reporter, — eroul nenorocirii declarând numai singurul fapt: că revolverul și l-a procurat dintr'un oraș din regat. „Detectivul confirmă deasemeni că în regat sunt estine revolvele. Mai estine ca biletele de tren”. (???)

Dacă și faptul, că, unul care s'a săturat de viață a încercat să se sinucidă cu un revolver cumpărat din Vechiul Regat, este o bună și senzațională ocazie pentru „Nagyvárad Napló” pentru a o exploata să facă tiraj n'avem decât să-l compătimim pe directorul acestui ziar — despre a cărui inteligență și cultură aveam păreri mult mai frumoase — că așa de rău i-a decăzut ziarul.

În tot cazul, fiindcă pe reporterul lui „Nagyvárad Napló” din începutul de dramă dela „Europa” l'a frapat numai originea procurării revolverului mai

ieftin și decât biletele de tren în Vechiul Regat și totuși... nu și-a cumpărat și el unul, suntem gata a i-l procura noi, că, tot degeaba mai face umbră pământului, reducând la un atare subnivel frumusețea nobilei misiuni a ziaristului.

Bihorens

Tot d'ale coloniștilor...

Cinstite domnule Redactor,

cu multă bucurie am cetit în foaie Ecolul scrisoare mie dia săptămâna trecută și îți tare mulțămim, alduiascătie bunu Dumnezo, că tare bun om trabă să fi dumnieta die nu tie uifi die noi cei săraci. Amu avem nidiejie că ni s'o face și noauă direptate și mulțămim lu Dumnizo, că nio scăpat die domnu acela Pretorian numele lam aflat iar din Ecolul. Avem nidiejie, că domnu igronomu cel nou o fi mai bun cu noi și nu o zice cătă noi că nio pușcă cu reborbelu ca și celalalt.

Mai dieparte amu tie rugăm să mai scrii, că niar trebui și un părinte sufletesc, și tare rugăm pă domnu vlădica cel mare die la Oradie să ne trimată unu, că amu dască nio făgăduit domnu levizor carei păstă ișcoli așe că pruncii noști nu or crește sălbateci cași noi.

Poftiesc voe bună și sănătate la soție domnitală și domnitală îți zic servus

Ioan Popa a Vuft
Colonișt la graniță.

Congresul Uniunii orașelor din întreaga țară

În zilele de 1, 2 și 3 Septembrie va avea loc în localitate congresul tuturor primarilor din întreaga țară în frunte cu primarul Capitalei d-l dr. Costinescu. Se spune că va lua parte și unul sau doi d-nii miniștri.

Revista săptămânii

(Urmare din pag. 1-a).

liferă depe Valea Prahovei, în urmă mai multe orașe între cari și bătrânul Iași și Cernăuți, mai multe mănăstiri din Bucovina și Nordul Moldovei, rămânând încăntați de arta națională română și trecând defileul Carpaților pe la Vatra Dornei, au intrat în Ardeal pe la Bistrița Năsăud, de unde au mers la Cluj, Baia-Mare și acum în trecere spre Timișoara — Reșița pentru ca se viziteze marile uzine, s'au oprit și în orașul nostru, ca să-l cunoască în trecătoare. D. profesor Isopescu este și cu Doamna.

Pe peronul gării afară de inspectorul școlar Gh. Bota și căpitanul Isopescu dela Școala de Jandarmi No. 2 — doi cheferiștii mai asistă la sosirea studenților filo-români consacrați. Acesta să le fie răsplata, că cei numiți mai sus și alți studenți ai d-lui profesor Isopescu la Universitatea din Roma, au învățat în scurt timp limba română la cursurile predate de d. Isopescu și în urmă au tradus o seamă din operele scriitorilor români?

Am în față Nr. 14 din 20 Iulie 1929 al prețioasei reviste literare: **DUE LIRE DI NOVELLE** ce apare bilunar la Milano sub direcția d-lui Alfio Beretta. Este un număr închinat scriitorilor români, cum se menționează pe copertă artistic executată: „Questo numero e dedicato agli Scrittori Romeni” sub stema României, reproducă deasemenea pe copertă în chip admirabil în culorile noastre naționale. În cuprinsul menționatului număr sunt reproduse: „Boris Sarafoff, I. L. Caragiale”, „Scormon” de I. Slavici; „A doua scrisoare a lui Mișu Gerescu” de Brătescu-Voinești; „In pădurea Petrișorului” Mihai Sadoveanu; „Divorțul” de Liviu Rebreanu; „Din dragoste” de C. Sandu Aldea; „Calipso” de Eugen Boureanu; „Troia de G. b. I. Mihăescu; „Mănăstirea din Plour” de Em. Bucuța și „Strada visurilor de C. Ardeleanu.

E cert, în urmă s'a reparat în bună parte „neglijența” și studenții italieni au plecat cu amintiri frumoase și dela Oradea.

Vineri. — Libărușii s'au înviorat. Declarațiile făcute de d-l Duca trimisului special al lui „Echo de Paris” cu privire la cedarea puterii partidului național jărănesc, trebuiesc interpretate, „că această trecere se va face numai atunci când națio-

nalității se vor cuminti”... Așa le-a spus candidatoarele de auct: Lascu, prișidintele tineretului libăruș din Bihor, că i-o zâs șefu' al mare: ghereralu, care, reîntorcându-se dela Zălău și Săltmar, — s'a oprit o zi la reședința guberniei, — iar seara a plecat la București.

Sâmbătă — Iar călduri tropicale. O cucoană grasă, grasă, ca o geamandură, a ieșit „decolté” în trăsura după cumpărături. Geme și trăsura de atâtă greutate, care fiind a „oficiului” lui bărbatu său, nu se mai repară decât când nu mai merge de loc; răsufle și gloaba bălană din greu, în timp ce vizitiul pleștit de căldură în livreaua groasă de postav împreună cu Ghiță, din stângă lui, numără respirațiile gloabei; ear „cocoana” i radioasă... Și-a pus pălărie roșie în cap, ca să fie mai atractivă, pardon admirată... Doui „puști” vânzători de gazele, aduși dela București, cum o zăresc, o arată cu delegalul și leșinând de răs pe vine strigă cât îi ia gura: *lotă te la ea... lotă-te la ea!* Cocoana face un gest, sergentul din post care știe cine e cucoana, umflă puști de ceață vrea să-i ducă la poliție, când intervine un „ușăgăro”, reporter la Nagyváradi Napló, care cere scuze cucoanei că vânzători n'au știut cine este; se ploconesc și jăgănuși cerând iertare c'au semăluit o cu Țeja Lina a lui Dringău, hăl care umblă cu haine, cu pahare de apă de ceață, pahare... pă str. Scaune la București, crezând că-i dansa, că și Dumniaei ere obiceiul să meargă pă la băi, că-i fată mișto și taman acu 15 zile s'a cărat dela bărbasu, „a mardit-o grubă”. Cucoana care-i bună, foarte bună la suflet, îi iartă, uitându-se cu coada ochiului la cel mai răsărit dintre gașperi — că i plac tare mult copiii cucoanei; — droșcă pleacă din loc, smucită din igitura gloabei bălane, care odată cu opinleala a mai adăugat un număr la răbojul vizitiului și al lui Ghiță; iar jăgănuși pleacă și dansii să-și ia foile în vânzare, ciorovăindu-se pe... „Cine-i vinovatul, care a început întâi”... Și așa se scurge în dogoare de soare equatorial încă o zi din sfârșitul unei veri sterpe și atât de mizeră cum n'a mai fost nici odată...

C. Bihorean.

Viața bisericească

Adunarea Cercului religios dela Țigănești

În ziua de 19 Aug. crt. — Duminecă — s'a ținut adunarea cercului religios-cultural al preoților din plasa Tileagd, în comuna Țigănești (pe Luncă). Au luat parte sfințiteilor preoții: Nicolae Maliția din Săbolciu, președintele cercului; Romul Filip, din Picieu și Nicolae Baci, din Bălaia; învățătorii: Gh. Bordașiu, din Săbolciu; Gh. Ghiurău, din Țigănești și câțiva elevi normalști.

Cu acest prilej, reparându-se turnul bisericii locale, s'a făcut și sfințirea acestuia.

La această prăznuire, pe lângă poporul din comună a mai luat parte și organizația religioasă a bisericii noastre „Oastea Domnului” de prin satele vecine. Acești „ostași”, în timpul Serviciului Divin s'au remarcat prin cântări, dovedind că sunt credincioși vii ai sfintei biserici.

Nu pot spune ce bună impresie a făcut asupra mea cântările în comun al acestor „ostași”, cari aici pe „Lunca” sunt bine organizați. Meritul acestei organizații și conduceri o are Sfinția Sa preotul Romul Filip din Picieu.

În această asociație, credincioșii noștri găsesc hrană sufletească și sunt în stare a se opune propagandei sectante.

La serviciul de dimineața au cuvântat preoții: Nic. Baci, despre Iertare și N. Maliția, despre Chemarea omului pe pământ.

După amiază la urma vecerniei, tot poporul s'a adunat la școală, unde, totodată s'a ținut și adunarea „ostașilor”. Au vorbit preoții: Romul Filip, despre Însemnătatea întrunirilor religioase; Nic. Baci, despre Sfânta Scriptură; inv. Gh. Bordașiu, despre Biserica strămoșească și trecutul nostru și normalistul Manea despre Cinstirea preoților.

Popor și preoți, s'au despărțit cu semnele mulțumirii sufletești ce s'arătă în ochii lor.

Țin să remarc aici, că aceste adunări religioase își au mare rost. Poporul, — mai ales prin organizația „ostașilor” — găsește tot ce-i necesită sufletului său; i-se face educația religioasă-morală, și astfel în fața sectanților nu stă cu gura nchisă și nu se lasă amăgit.

Văzând însuflețirea și dragostea cu cari i-a încunjurat poporul, pe preoți și învățători, cred din toată convinge rea că, biserica noastră strămoșească va birui, spre fala neamului românesc. Coresp.

In cazul dirigintelui Of. P.T.T. Vașcău

Privitor la cele apărute în „Ecoul” din 12 August a. c. când am semnalat d-lui Marinescu, director general al P.T.T.-ului, modul cum înțelege să conducă Of. P.T.T. Vașcău dirigințele Seracu, precizând între altele, cum n'a fost plătit la timp mandatul poștal de Lei 4000, expediat de d. Toma Covârden, administrator de pădure din com. Varlam Jud. Buzău la 5 Mai 1928 d-nei Văduva Dancu din Vașcău și în ce mod a fost achitat destinatarului la 7 Iunie 1928 — adică după o lună și 2 zile — direcțiunea regională P.T.T. Oradea, ne trimite următoarea adresă:

Oradea la 18 August 1928.

Redacția Ziarului „Ecoul”

Oradea.

Aleea Romei No. 2.

Referindu-ne la publicația apărută în numărul 31 din 12 August a. c. al ziarului Dv. între „Știri și fapte” în care vă ocupați de oficiul telegrafo-poștal din Vașcău, respective de oarecari nereguli atribuite șefului de oficiu de acolo — în speță — faceți mențiune despre un mandat poștal, care a fost achitat destinatarului cu întârziere, — pentru stabilirea adevărului, bazându-ne pe dispozițiile legii de presă, avem onoarea a vă ruga, să binevoiți a comunica în ziarul Dv. că cercetările făcute de către organul nostru de control cu privire la mandatul poștal menționat nu s'a putut termina până la data apariției publicației Dv. întrucât pentru cercetarea minuțioasă și obiectivă a cazului a fost nevoie și de lucrările anterioare referitoare la această reclamație pe care a trebuit să le cerem dela Divizia Controalei Mandatelor din Timișoara și cari au ajuns în posesiunea noastră numai în ziua de 10 August a. c. — După această dată terminându-se cercetările din partea noastră, având în vedere, că expeditorul mandatului a reclamat cazul la Direcțiunea Generală P.T.T. am înaintat toate lucrările de cercetări asemenea acolo. — Direcțiunea Generală P.T.T. va încunoștința de sigur, pe reclamat, despre rezultatul cercetărilor.

În ceea ce privește părerile ce se debitează în articolul menționat în sarcina conducerii acestei direcțiuni regionale — că adică, am face anchetele de „mănușă” „menajând” pe șeful oficiului „care ar fi neam cu usul din superiori” etc. — le considerăm ca simple alegațiuni și suntem siguri, că, dacă informațiunile Dv. ar fi fost verificate V'ajți fi convins de neexactitatea lor și de spiritul, care ne îndrumă, pătrunși fiind, că în toate acțiunile noastre stăm sub controlul public, căruia suntem gata să ne supunem în orice moment.

Director Regional:
Gorun

Am publicat în întregime adresa menționată direcțiuni, nu pentru că ar intra în dispozițiunile legii de presă, cum se pretinde, ci pentru a dovedi chiar cu comunicarea organelor de control ale d-lui Seracu, cum îl oblađuiesc. Și pentru a reînprospăta memoria d-lor superiori ai dirigințelii Seracu, cum și pentru a dovedi: că cele scrise de noi nu sunt simple „alegațiuni” cum se pretinde în adresă, vom reproduce ceea ce am primitizat cum și ceea ce am rugat pe d-lui director general Marinescu — nu pe d-nii dela direcțiunea din Oradea — să dispună a se constata.

Mandatul expediat la 5 Mai 1928 nu din insula Borneo, sau din Siberia ci, dela oficiul Nehoiul jud. Buzău, s'a achitat destinatarului tocmai după o lună și două zile, adică la 7 Iunie 1928, nepredându-se adresantei mandatul și nici scrisoarea recomandată ci, numai suma de bani, pentru care a fost pusă să semneze pe o recipisă.

Mai departe:

„În tot cazul, noi rugăm pe d-lui director general Marinescu, să dispună a se constata: cine a semnat mandatul în locul destinatarului, din cari motive s'au plătit banii așa de târziu și în felul cum s'au achitat, cum și: ce s'a făcut cu scrisoarea recomandată... ce destinație a luat?”

Or, din aceste toate puncte, la cari din ele ne răspund deschis d-nii superiori din Oradea ai d-lui Seracu?

În loc de pețeaua trimisă, mai bine tăceți, domnilor, ca să nu deveniți și caraghioși.

Iată, pentru ce spunem că lucrări de mănușă și suntem îndreptății să credem că acoperiți pe d. Seracu să și faceți men-drele la Vașcău.

Justus

Situația încasărilor și cheltuelilor Statului la 31 Iulie a. c.

Situația încasărilor și cheltuelilor Statului la finele lunii Iulie a. c. se prezintă după cum urmează:

Incasările efectuate dela 1 Ianuarie la 30 Iunie a. c. au fost de 13 miliarde 914.300.046,13 lei.

Incasările pe luna Iulie a. c. au fost de 2 miliarde 635.103.805,33 lei.

Totalul încasărilor Statului dela 1 Ianuarie la 31 Iulie au fost de 16 miliarde 549.403.851,46 lei.

Cheltuelile făcute dela 1 Ianuarie la 30 Iunie a. c. au fost de 12 miliarde 278.543.971,32 lei.

Cheltuelile făcute în luna Iulie a. c. au fost de 3 miliarde 291.632.154,48 lei.

Totalul cheltuelilor Statului făcute dela 1 Ianuarie la 31 Iulie a. c. au fost de 15 miliarde 570.176.125,80 lei.

EUGEN REIN ȘI SOȚIA

au fericirea, a aduce la cunoștința tuturor prietenilor și clienților căsătoria fiului lor:

ALEXANDRU

cu

D-ra VALERIA UNGAR

din com. Pâncota (Arad)

Cununia religioasă, va avea loc Miercuri 29 August a. c. la orele 13 în Templul ortodox, str. Mărășești.

Invităm pe această cale, pe toți binevoitorii noștri cari vor să ia parte la bucuria noastră, să ne onoreze cu prezența d-lor.

EUGEN REIN ȘI SOȚIA

CRON

Evenimentul celui Gradiei, de sigur, d-lui ministru al Justiției a fost cât se poate de ministru al Jării. Nu de ce au trebuit pelete la toate caștrii iau atari dispoziții oare seama, că ce pelul pentru o Jării. Nu-și dau seama, te tre minoritari, acești pumni, când văd își profanează simbol e o batjocură cum ocazii, unele vitrine, față cu batjocura de trei culori?

N'avem nimic în bătoririi fastuoase nistru. I se cuvinele lele...? Lăsați-le, lru sărbătorile naționale sărbătorii, ce ne aducem aminte svenimente istorice: a cu sânge treicolorp nostru...

Noul an școlar...

Aceasta n'o știm de aflăm din ziarele m publică apelul partit îndemnând pe prece torii maghiari: să nu cumva „trații ne să-și înscrie copiii tului și în acest s fi losească de toate as le stau la dispozi c mestecăm în cheșe intern școlar. Acț în grija celor: a aducem numai amă verb: unguresc, c românește spunem aul bun n'are neve tr

Cenzura e obatr

de preocupare a ritate în ultimile că prilejul prezenței ar al justiției în caza ca ziaristi, încă tra cenzură, dacien sului este un dno constituție. În c om e rsponsabilu scrie sau spune us un dar... Dacă eg este în contra ore sau chiar le prie f e oare mai binloa eviți, să previi pu s să o înălțuri cărit Au însă dreptz noritari. Eu încăti zura la parchet: c

Taxare
mă

Sarea de buclă gemă predată dă Prahova și Tg. Av port în India pără stanța Port va țe tariful special ab

Scândurile jui nedate la rând după tariful spm Crucile de ire simplă, cioplitate după tariful spu

Taxelele accen sporturile încări de linie îngustă fiunilor fie din it stațiunilor de h fi cele prevdu de mărfuri, laa cu tonajul va l considerându-sb linie normală a diferent de ton s

Vitiq

specialista strugurilor vinurilor pot pentru obiti selor și diri țaji, caută pe convenabil A se ad sub viticul

Pe marginea unui memoriu

nevoile restauratorilor de C. F. R.

trece de la Traian Nea-
concesionarul restaurantului
Oradea, a înaintat Dir.
C. F. R. un docu-
memoriu, ilustrând imen-
tăți cu cari trebuie să
concesionarii de res-
C. F. R. din categoria
din care plângere spi-
ea pasagii concludente.
concesionarul restauran-
răspântie de criză fi-
și economică foarte
u repercursiuni în toate
vieți noastre naționale,
ollicit și asupra conce-
r de restaurante din gă-
R. În special, mă gă-
o situație excepțional
lă, aici la graniță, unde
s'a ridicat tocmai prin
Oradea este port de
re Europa, și deci cen-
puternică circulațiune
ri normale în care, cu
nu am avut parte și no-
trăim. Azi, siarea finan-
psa de numerar, came-
ri, lipsa de încr-dere, il
cetățean să stea acasă
unează astlel orice călă-
e căile ferate. Iar cea
că, ca o firească urmare
financiare, apasă numai
asupra umerilor tuturor
lor. Lipsa de lucru, lipsa
eri, scumpirea tarifelor
ferate pentru mărfuri și
sunt cauzele cari au
t lipsa de călători pe

aceste motive foarte se-
trebuie să mai adăugăm
tul exorbitant al autobu-
introduse în timpul din
circulațiune. Numărul
când, a micșorat într'un
parte simțitor pasagerii
rate, cari, înainte de în-
ea autobuselor aduce au
venit, numai statului, ci,
concesionarilor de restaurante
căci majoritatea călă-
autobuse sunt tocmai
industriași și comercianți.
egând importanța timpu-
preciază după justa va-
e folosesc, deci, de ace-
loace comode și prac-
u se expun să staționeze
rite restaurante, putând
ange scopul comod și în
itiv scurți. Pasagerii călă-
de astăzi, sunt cei cu
pe. C. F. R., funcționari,
buget este o veșnică
e spre o viață retrasă;
t li conași în codica
orilor din motivele sus

conducerea restauran-
Oradea, am ținut de
ă-i aduc mai multe re-
Având în vedere: că,
ă de frontieră prin care
e notabilitățile străine,
abițional să-i dau re-
ui o înfățișare atrăgă
de să nu fim priviți
până defavorabilă la cea
re străină.

te de acestea conside-
sentimente, mi-am dat
eneala să-i aduc orice
ări posibile și necesare
staurant, punct de legă-
nii cu străinătatea. Ur-
kstor măsuri de îndrep-
zoate ușor constata din
laur de funcționari C.
beneficiind de redu-
s) % în cu orice prej
a la acest restaurant.
a scurs multă vreme de
a, benevol renunțaseră
rea oficial acordată,
fiseră. Astăzi, grație
de îndreptare și pro-
tizalizate la în bună în-
r restaurantului, sunt clienți
mii. Vă remarc, dar, că
vita, nu numai în inte-
deriu al restaurantului,
prestigiului țării se în-
la mare parte, înoptriva
la subsemnatului, căci
au beneficiat de o

reducere de 358.000 ei. Suma
aceasta, care reprezintă reducerea
acordată funcționarilor C. F. R.
grăește în modul cel mai eloc-
vent și n'are nevoie de comen-
tării. Ea probează promptitudinea
serviciului, calitatea superioară
și excelență a mâncarilor și ma-
rea atențiune și respect ce să
dă publicului consumator.

O ultima greutate a stării in-
suportabile, o reprezintă și taxele
tot mai urcate, către stat, Județ
și comuna, cari apasă cu atât
mai greu cu atât ele sunt rapor-
tate acum și la chiria anuală a
localului.

Concluzia care se desprinde
din aceste considerațiuni, este
de natură a demonstra situați-
unea gravă a unui concesionar
român, care într'un oraș mino-
ritar și de graniță, în dorința
de a ridica numele prestigiul
restaurantului și al țării, s'a
ruinat pe sine materialicește,
rămânându-i singura nădejde de
salvare numai înaltei bunăvoințe
și solitudinii, care a acordat-o
totdeauna mării români, dela
conducerea Căilor ferate tutu-
ror întreprinderilor serioase.

În consecință, apelez prea
respectuos la înalta și buna Dv,
chibzuință și Vă rog a dispune
să se facă o cercetare de către
organele superioare, cari exa-
minând registrele comerciale și
verificând situația locală, în caz
dacă se va constata, așa după
cum va dovedi cu acte, că a
continua cu plata chiriei actuale,
— care este absolut fantastică
în raport cu veniturile și încă-
sările zilnice, — înseamnă a
merge cu pași siguri la o de-
confitură, egală cu un faliment
și ruină; în acest caz, Vă rog
cu prea plecat respect a supune
cazul Onorabilului Consiliu de Ad-
ministrație, de a admite micșo-
rarea chiriei la justa ei valoare
și apreciere suportabilă.

Am de adăugat, că, dacă am
risicat a concura la suma fan-
tastică de 806.000 lei anual, am
făcut-o numai consiliat de un
grup de fanatici și idealisti
patrioți români din împrejurimi,
de a disloca pe predecesorul
meu, care în subsidiar, de lângă
activitatea de restaurant, mai
prefera și alte ocupațiuni, cari
se îndreptau contra intereselor
Statului".

Nădăjduim că Dir. g-rală a
C. F. R. va lua în seamă dolean-
țele unui negustor român, care
și-a sacrificat pe drept cuvânt
averea ca să pună la dispoziția
publicului călător, un restaurant
model și care face cinste căilor
noastre ferate.

Aviz

Inscrierile și examenele la li-
ceul „Emanuil Gojdu” din Oradea
Conform ord. No. 66836/1028
Min. Instr. ordinea înscrierilor și
examenelor la liceul de stat
„Emanuil Gojdu” este urmă-
toarea:

1. Inscieri și reinscrieri: 1—3 Septembrie.
2. Examen de admitere în cl. I. și de bursă: 5—10 Septembrie.
3. Examen de corigență, integrale și particulare: 5—15 Septembrie.
4. Inscierea elevilor corigenți: 17 Septembrie.
5. Examen de tranziție cl. III și VIII: 18—21 Septembrie.
6. Examen de admitere cl. V: 18—21 Septembrie.
7. Inceperea cursurilor 24 Septembrie.

Părinții și elevii sunt rugați a
respecta termenii de mai sus
deoarece în afară de zilele men-
ționate, examinări sau înscrieri,
nu se pot face decât cu apro-
barea Inspectoratului regional
sau a Min. Instr. Direcțiunea.

„ROMANIA”

Societate Anonimă Română de Asigurări Generale

CAPITAL SOCIAL Lei 15.000.000

REASIGURATORI ANGLO-AMERICANI

cu fonduri de garanție de 100.815.572
dolari sau circa 20 miliarde Lei

Vice-Președinte:

D-l I. Panaitescu deputat, fost Director general al Siguranței de Statului

Consilieri:

V. Miculescu, avocat, deputat; N. K. Constantinescu, director la Oficiul Economic al României; Aurel Butu, proprietar, mare agricultor, președintele Sindicatului Agricol Constanța; I. Dacu, Ad-tor delegat al Societății „România”

Combinățiuni noi pentru asigurări de:
Incendiu, Transport, Grindină, Furt, Mortalitatea vitelor, Asigurări agricole.

În urma noilor contracte de reasigurare, încheiate cu mari consorții
engleze, franceze și germane a încheiat pentru întâia dată în țară

Asigurarea Populară de Viață Tip Aur

garantând primele plătite cu rentă stabilizată la aur și cu amortizmente lunare în valoare de:
Lei 226.219.600 pe an

Cereți prospecte REPREZENTANȚEI REGIONALE
pentru județele BIHOR, SĂLAJ, SATU-MARE și SIGHET:
Oradea, Strada Principele Mihai No. 16

Transportul și taxarea explosibelor

Cu începerea dela 1 Septem-
vrie, s'a luat următoarele dispo-
zițiuni pentru transportul și taxa-
rea explosibelor:

Ostrolitul și fitilul Bickford se
pot încărca în același vagon cu
alți explosibili, taxându-se la
greutatea efectivă, când expedie-
rea se face în terenurile cu
explosibile iar dacă expedierea
se face în vagoane izolate, se
va taxa la greutatea efectivă
minimum 2000 kgr. de vagon și
predător.

Prin vagon se înțeleg toate
vagoanele cari nu au un tonaj
mai mare de 20 tone.

Încărcarea în vagon și cântă-
rirea se va putea face pe linia
de garaj a predărilor, numai în
prezența unui organ de control
al Inspecției de mișcare res-
pective.

Dela Asociația învățătorilor din Ardeal

Primim:

Se aduce la cunoștința ge-
nerală, că Ministerul Instrucțiunii
a oprit congresul Asociației în-
vățătorilor din Ardeal, convocat
pe zilele de 26 și 27 August a.
c. în orașul Turda, fără să ni se
indice motivele. La intervențiile
făcute de către conducerea Aso-
ciației pentru a se reveni asu-
pra opreliștel, nu ni s'a dat nici
un răspuns.

În consecință, congresul se
amână pentru o dată care se va
anunța la timp".

Traian Șuteu, președinte,
Gavril Almășan, secretar g.-ral
Cluj, 20 August 1928.

„Universul”

ECOUL caută corespon-
denți în toate co-
munele din jude-
țul Bihor. Ofertele
însoțite de câte o corrisp. de
probă, rugăm a se trimite
pe adresa redacției ziarului.

Aducem la cunoștința generală, că am adăugat
Institutului nostru de arte grafice și legătorie:

O perfectă instalație litografică

asortată după ultimele cerințe; angajând în a-
cest scop mai mulți desenatori specialiști pen-
tru a face față și celor mai pretențioase gusturi.

Execuțăm prompt și după schițe artistice proprii:
afișe, tot felul de acțiuni, carnele de depuneri (libele),
diplome, hărți, opere muzicale, etichete, bilete de
vizită, invitații de cununie, botez, etc.

Multiplicăm manuscrise și orice fel
de acte scrise cu mașina (Autografie).

Oferte la cerere cu prețuri de reclamă

**TIPOGRAFIA și LIBRĂRIA
ROMÂNEASCĂ S. A.**
Oradea, Aleea Romel 2.
TELEFON: 87.

CUMPĂRAȚI EXCELENTUL
HUILLE SURFINE EXTRA VIERGE

„SPHINX”

Cel mai delicios untdelemn de salate și pentru maioneze.
De vânzare la toate magazinele de coloniale și delicatose.

Depozitul general: **FISCHER EMIL** Parcul Ștefan cel Mare 11,
Oradea. TELEFON: 9-62.

Mărirea vitezel trenurilor accelerate

Joi se va face o cursă de
probă dela București până la
Grigore Ghica Vodă cu o
garnitură a unui tren acce-
lerat.

Această cursă, se face pen-
tru a se vedea maximum de
iuțeală cu care pot merge
trenurile accelerate, urmând
ca după reușita acestei curse,
trenurile accelerate pe di-
stanța București-Grigore Gh.
Vodă să aibă viteză mărită.

Joi dimineața va porni tren-
ul de probă, iar Sâmbătă
dimineața se va înapoia în
Capitală.

Mai târziu, se va face și
proba liniei București-Sighet.

[Direcțiunea liceului „Emanuil Gojdu”,
Oradea

Concurs

Direcțiunea liceului „Gojdu”
publică concurs pentru apro-
vizionarea Internatului lice-
ului în anul școlar 1928/29
cu: 1. Pâine și făină; 2.
Carne și 3. Coloniale. Do-
ritorii de a furniza, să de-
pună ofertele precise și în-
chise la Direcția liceului
până la 1 Sept. ora 6 p. m.
Oradea, la 15 Aug. 1928.

Direcțiunea liceului.

Știri și fapte

Abonamentele la gazeta „Ecoul” sunt următoarele:

Pe un an: lei 300; pe șase luni: lei 160; pentru bănci, instituții particulare și de Stat: 1000 lei anual. În streinătate dublu.

Anunțuri și reclame după tarif.

Cu începere dela 20 l. c. mersul trenurilor de călători s'a modificat după cum urmează:

Trenul 41 accelerat între Oradea—Satu-Mare pleacă din Oradea la 1⁵⁰ în loc de 1⁴⁰.

Trenul 43 accelerat între Oradea—Satu-Mare pleacă din Oradea la 8²⁰ în loc de 8⁰¹.

Trenul 3170/3163 mixt între Oradea—Vașcău pleacă din Oradea la 2¹⁵ în loc de 1⁴⁰.

Trenul 3168/3173 mixt între Vașcău—Oradea sosește la Oradea la 7⁵⁷ în loc 5²⁸.

Conferința generală a învățătorilor fixată pentru 1—5 Septembrie, se amână la vacanța Paștilor din anul viitor.

Aducem la cunoștința amatorilor: că, înscrierile la CONSERVATORUL PARTICULAR DE MUZICĂ ȘI ARTĂ DRAMATICĂ DIN ORADEA încep la 1 Septembrie 1928 în localul conservatorului (Palatul Apollo et. III). Cancelaria este deschisă în fiecare zi între orele 10 jumătate și 13.

Se vor preda următoarele cursuri: de Violină, Pian, Violoncel, Canto, Artă dramatică, Teoria și Solfegeii.

Cursurile se deschid la 15 Septembrie 1928.

Ținem a ne informa cetitorii — și în deosebi pe părinții a căror copii au avut de suferi de pe urma actelor de sălbătecie la cari s'a dat monstrul: Al. Câmpănu: — că, în sfârșit, corespondentul nostru special din Capitală, cu toată „discrețiu-

siguranței locale și pe comisarii: Bărbat și Corbu, ambii dela Poliția de Frontieră Salonta, fiindcă au cumpărat din Ungaria câte un geamantan confecționat din carton și cu cari geamantane goale veniseră în mână să le declare la vamă pentru plata taxelor. La intervenția șefului poliției, d-l Necșa, care, pe drept cuvânt a cerut șefului de vamă să-i pună în libertate personalul și să nu-i-l discrediteze în halul acesta, în fața publicului numeros ce asista la nerușinatul act de nemaipomenită iresponsabilitate, comis de către rămasul în urmă — desigur — cu injecțiile, șef de vamă al Salontei, acesta, a sărit insultător la șeful poliției și dacă n'ar fi intervenit grănicerii, gata era să se întâmple o adevărată dramă, întrucât, d-l Necșa enervat de nemaipomenita obrăznicie a șefului de vamă, dacă nu ar fi fost împedecat la timp ar fi tras cu revolverul în neomenosul șef de vamă.

Că Haralam Popescu a făcut scandal pe gratts, neavând de loc dreptate, reese din faptul că, în urmă, venindu-și în fire, a dat geamantanele înapoi funcționarilor fără a-i mai pune și la taxe, dor; să-i mai amendeze.

În prezent, istericul domn Popescu se delectează tot la Buda-Pesta, unde este plecat de Miercuri 22 crt. când a eșit din țară cu pasaportul 659361 elib. de Prefectura jud. Bihor prin Punctul Episcopioa-Bihorul.

Intrebăm dir. generală a Vămilor, cu ce autorizație părăsește când vrea serviciul, în streinătate, un gestionar de bani publici cum este numitul șef de vamă?

Rep.

nea” ținută în jurul afacerii — întrucât vinovatul e un om al zilei: — a reușit a se informa asupra pedepsei dată de Consiliul de disciplină al Ministerului Instrucțiunii bestiei cu chip de om: Al. Câmpănu, rămas profesor secundar încă, spre rușinea secolului. Numitul a fost pedepsit cu suspendarea pe timp de 2 luni. Pedepsa care e desul de gravă căci după ea urmează revocarea în cazul unei noi abateri, începe a se socoti dela 1 Septembrie a. c.

Un fel de satisfacție este și aceasta pentru bieții copilași schinginiți de nemernicul — al cărui nume nu este greu a-l mai pronunța — însă, ministerul n'ar fi trebuit să se oprească numai aci. Dacă nu l-a putut revoca dintr'o dată, în tot cazul, pedepsa trebuia completată cu măsura mutării dela liceul „Em. Gojdu” într'o altă localitate îndepărtată de Bihor. Omul fără suflet, care este acest specimen de profesor secundar, e mai mult ca sigur: că, va căuta a se răzbuna pe elevii cari s'au plâns de bestiala-i purtare, persecutându-i în alte chipuri, de nu va mai avea curajul să le mai insulte părinții sau să le smulgă perii dela tâmpile, cum a păcătuil până acum.

Scoala de arte și meserie

Inștiința

„Direcțiunea Școlii și Meserii din Beiuș a noștința celor interesați scrierile în cl. I. la aceste se fac până în ziua de 1928. Doritorii de a copia vor înainta direcțiunile următoarele acte:

Certificatul de absolvire a cursului primar;

Certificatul de naștere;

Certificat de naștere a acestora, însoțite de o fotografie.

Examenele de admitere în ziua de 10 Septembrie a. c. ora 8 dimineața. Să fi examinați din materia de programă a clasei IV. a cursului primar la școala elevilor Beiușeni. Se primesc și elevii.

Director: Ernest Teodoru

DE VANZ

mașină de cusut bina

NEUMA

aproape nouă, Preț

adresa la zi

Cenzurat.

Cenzurat.

Ce s'a petrecut la Salonta?

Tot Marți 21 August a. c. s'a întâmplat și scandalul rușinos provocat de șeful de vamă de acolo: Haralamb Popescu. Acest domn, care depe urma salariului(?) i-a dat mâna de-a stat în vara acesta o lună de zile la Baden-Baden și face voiajuri cu o doamnă Farcaș la Buda-Pesta, pe care acolo, la unguri, o dă drept soția sa; un dezechilibrat fără pereche ce este, a adus Marți seara în sala de revizie sub escorta grănicerilor pe șeful

Librăria Românească

Societate Anonimă

Oradea, B-dul Regele Ferdinand No.

Este singura instituție românească de branșă a librăriei în Oradea, reorganizată și asortată cu tot felul de cărți școlare, literare, juridice, economice etc. — „Librăria Românească” vinde cu prețurile cele mai reduse toate articolele de papetărie, precum: hârtie și cerneluri toate sorturile, articole de birou și rechizite școlare etc. etc. — Având un serviciu foarte bine organizat de expediție „Librăria Românească”, trimite și în provincie, în condiții avantajoase, orice cărți sau obiecte de librărie ce i se comandă prin o simplă carte poștală.

Serviciu prompt. — Prețuri foarte reduse.



Polite de asigurare amortizate prin tragere

La tragerea din 5 August 1928, care a avut loc la Sed. în prezența asiguraților și autorităților, au eșit la sorți următoarele:

Pol. No. 2189, Elena Zaharescu	Lei: 1000
București, Str. Zaharescu No. 12.	
Pol. No. 3550, Andrei Turturea	Lei: 1000
București Str. Oituz (Minis. Finanțe).	
Pol. No. 10309, Emilia Hănescu	Lei: 1000
București, Str. Polonă No. 78.	
Pol. No. 3005, Maria Spirescu	Lei: 1000
Târgoviște, Strada Maior Corabu No. 5.	

Total Lei: 4000
Total precedent Lei: 1000
TOTAL GENERAL Lei: 5000

Tragerea următoare va avea loc la 2 Septembrie Societății, București, Str. Doamnei No. 27.

ROMANIA
Societate Anonimă Română
REPREZENTANȚA REGIONALĂ